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Referat af bestyrelsesmøde torsdag d. 15. december 2022 kl. 19.30 til 
21.45.
hos Kirsten - deltagere: Kirsten -KB, Christian ClC, Tore - TJ , Marianne
- MG, Jacob -JS og Morten- MB.

           Næste møde: 5. januar -23 kl. 19.30 hos Jacob.

0) Godkendelse af referat fra mødet d. 31. oktober. -22.

Der ingen kommentarer. Referatet godkendt.

Opfølgning på aktion fra referat:

*Fra Status på værket: Analyserapport fra Dons vedr. PFAS har bestyrelsen
allerede modtaget. Den viser, at der ikke er spor efter PFAS.

*ClC har været på værket med Bo Sommerlund, Arne Sørensen 
(Trællerupsmeden), Niels Wolff og Keld Olsen (Herslev elektriker) for at 
gennemgå og lære om værket. Opfølgning se 1).

*Skal der beregnes moms af den del af betalingen fra brugerne, som udgør 
ydelse til lån værket har optaget? KB havde kontaktet Danske Vandværker 
vores kontaktperson i Lejre Kommune, uden at få klart svar. 

Aktion: KB kontakter SKAT.

*Oplæg om BNBO lavet.

1) Status på drift af vandværket

Der har ikke været problemer med forsyning.
Der skal gøres rent og ryddes op.
Siden sommer er der kørt med (kun) en pumpe. Når begge pumper tændes 
kører de begge. De bør skiftes til at pumpe og kun køre begge to ved behov for
ekstra udpumpning. Der skal være en styring på pumperne der sikrer det.

Mht . vandindvindingstilladelse, er vi ved at nærme os vores max. Skal tjekkes 
ved årsafslutning.

Aktion: ClC kontakter Xylem

Manometer på filter 2 står konstant på 2 bar. Manometer/filter tjekkes. 

Aktion: ClC kontakter Trællerupsmeden/Silhorko. 

Vedtaget at Arne Sørensen foreløbigt tilser værket håndværksmæssigt - i 
lighed med tidligere ordning.
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2) Opgaver/projekter forfra.

=======================

Liste over mulige opgaver – i prioriteret rækkefølge.

a) Selve vandværket.
-----------------------------

*Nye filtre uden ny tank

*Nye filtre og ny tank

*Ny tank uden nye filtre

----------------------------

*Tilbud på tilslutning af den nye ledning på Toftevej

*Fjerne den gamle tank

*Styresystem ja/nej? – ja/hvilket?

*Renovering af rør mv. 

*Maling/filtsning af værket inde (også et hygiejnespørgsmål) og 
ude.
maling af gulv.

*Nye vandmålere – hvert 9 år. ( sidste sket med faktura fra 25/4 -
2014) 

b) Ledningsnet

* Tilstandsrapport.

c) Nødforsyning

*Etablering / hvorfra?
(hænger til dels sammen med lukning af den gamle boring)

(Hvad er nærmest – Kattinge eller Gevninge?)
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(Så vidt vi ved, har der to gange siden 1940 været brug for 
nødforsyning.)

(Danske Vandværker oplyser at det skal være en lukket forbindelse 
– hygiejne)

======================

*Besluttet at invitere Troels Pedersen / Industri Service Aps til 
næste møde (5/1-23 kl. 19.00) for at diskutere nye filtre, ny tank 
eller begge dele – rækkefølge af igangsætning - argumenter for og 
imod div. løsninger. KB vil kontakte en der passer et andet – større –
vandværk for at vi kan søge råd der.

Aktion: ClC inviterer Troels Pedersen.

Aktion: KB kontakter ”kontakt”.

Mht. ledningsnettet. Der er stadig nogle få stophaner, der ikke 
er fundet. Ca. 40 brugere har allerede målerbrønd. 

MB havde lavet kort over, hvor brud er sket siden 2009. Det indgår 
som bilag til rapporten.

Besluttet at sende den nu færdige, internt lavede rapport til DJ 
Ingeniører, som vi har kontakt til. Så holde et møde med dem, om 
hvad mere der skal til for, at vi får det overblik vi ønsker. Derefter 
stopper vi for nu. Det er vigtigst nu at få værket i topform.

Aktion: ClC kontakter DJ - ing.

3) Økonomi

*Tilbud om udsættelse af betaling for EL. Besluttet ikke at udsætte.

*Overgang til elektronisk bogføring. KB oplyste, at ved omsætning over 
300.000, skal det indføres. Vores oms. er pt 291.000. 

KB beslutter overgang / ikke overgang
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4) Fælles platform

 MB orienterede kort om mulighederne med det oplæg han har lavet. Vi 
udsatte endnu en gang dette.

5) Lukning af gl. boring

Brøker oplyser, at det koster ca. 50.000 at ”proppe” boringen af. Der er en 
særlig problematik for os, idet der sidder en gl. pumpe, som Brøker ikke har 
kunnet trække op.

Det gør, at der skal ske en cementering/en art plombering af den før resten af 
boringen fyldes. 

6) BNBO / 25m. zone

ClC samler op overfor JS. Løbende betaling.

Undersøgt om der ligger aftale mht. 25m zone. Det gør der ikke.

7) LER

ClC oplyste, at der nu er indsendt materiale til Thvilum, sådan at vores 
kortmateriale nu kan blive opdateret i h.t. de indsamlede oplysninger.

8) Uddannelse

ClC tager Danske Vandværkers driftkursus så snart det udbydes til foråret -23.

TJ har hygiejnekurset.  

Ref. ClC


